

Nagy Ferenc kapta 2020-ban a Kozma Ferenc Díjat



A Magyar Lótenyésztők Országos Szövetsége által alapított életműdíjat, a Kozma Ferenc Díjat ebben az évben Szövetség Nagy Ferencnek ítélte. A díjátadó kivételes alkalommal a Farmer Expo megnyitó ünnepségének keretében történt. A Díjat Bélley Márta, az MLOSZ főtitkára adta át Nagy Ferencnek.

Nagy Ferenc 1943-ban született, Debrecenben. Okleveles agrármérnöki diplomát 1970-ben, a Debreceni Agrártudományi Egyetemen szerzett. Előbb segédedző volt, majd 1974-ben a

Testnevelési Főiskolán az edzői oklevelet is megszerezte.

Szakmai tevékenysége összeforrott a lovassporttal, a lótenyésztéssel, a ló teljesítményvizsgálatával.

Már 1957-ben lovagolni kezdett a Debreceni Állami Méntelepen. Szereplője volt a régi Hortobágyi Lovas Napok versenyének, tenyésztői tapasztalatát pedig már agrármérnökként az Enyingi Állami Gazdaság sáripusztai ménésében gyűjtötte. Egészen fiatalon tevékeny részt vállalt a Debreceni Erdészeti Sportegyesület megalapításában, és ebben a sportegyesületben eredményes lovasként tartották számon.

Szakmai előmenetele a Debreceni Állami Gazdaságban edzőként bontakozott ki. Kiváló lovasok sorát nevelte Pallagon, úgy, mint Gáthy Károly, Nagy Csaba, Végh Károly, Gyallay Zsolt, Ács József, Brücher Katalin, Számel Ildikó, Lengyel Róbert, Nádházy Árpád, Kovács József, csak néhányukat kiragadva.

Kitűnő érzékkel nyúlt a lovak felkészítéséhez. Munkáját fémjelzi például **Ezredes** kisbéri-félvér mén, amelyik Gyallai Zsolttal a nyergében OB egyéni bronzérmes lett 160 cm-es pályán, továbbá az angol telivér **Pilis**, **2717 Kapus** (Casanova tm.), vagy **Aphrodité**, az Irha angol telivér mén után született kisbéri-félvér kanca teljesítménye.

Tenyésztőként is figyelemre méltót alkotott. A fent említett Aphrodité nevű, Irha angol telivér mén után született tenyészkanca adott több kiemelkedő teljesítményű egyedet.

A 1580 Fokos-42 apaságú **Királymező** kétségtelenül a legsikeresebb volt. Számel Ildikóval rendszeresen hibátlan pályákat teljesített 140 cm-en, a Hortobágyi Nagydíjban 1992-ben harmadik lett. Varró Józseffel 1994-ben a ló magyar bajnok lett, 1995-ben a Római Katonai Világjátékok egyéni döntőjét nyerte. Királymező ezen kívül több Világkupa győzelmet aratott és Világkupa döntőre minősült. Szász Attila lovassal 2001-ben díjugrató magyar bajnok lett.

A 810 Orosháza-2 (N.St.VI.tm) apaságú **Alfonzó** szintén Nagy Ferenc tenyésztői munkáját dicséri, amelyik nagypályás ló lett, 130-160 centiméteren eredményesen versenyzett. Ezen kívül a 2828 Lucky Lionell apaságú **Árvácska** Kuwaitba került, ahol 140 cm feletti pályákon teljesített.

Nagy Ferenc az utóbbi tíz évben a Kisbéri és Gidrán Lótenyésztő Országos Egyesület tanácsadójaként a tenyészszemlék, ménvizsgák során segítette a szelekciós döntéseket a ló alkatának a használó nézőpontjából történő véleményezésével, a munkáltatás során a lovak képességbeli és készségbeli megítélésével.

Nagy Ferencnek a Magyar Lótenyésztők Országos Szövetsége szívből gratulál a Kozma Ferenc Díjhoz!